

青岛开建小作坊加工园

豆腐、豆芽集中加工,统一原料,统一管理

本报记者 蓝娜娜

开建小作坊加工园区,鼓励豆腐、豆芽小作坊主到园区从事相关食品生产加工。14日,青岛市质监局副局长刘龙江与网友在线交流时透露,相关区市正在建设集中加工园区,统一管理,加强食品生产监督。



小作坊加工园区在建

14日,青岛市质监局副局长刘龙江做客青岛政务网,对网友提出的食品生产监管问题进行解答。

对于一名豆腐坊坊主提出的如何规范生产问题,刘龙江答复,政府对小作坊不是一味地取缔,而是辨识良莠、疏堵结合、规

范提升。目前,各级政府正在建设小作坊加工园区,比如城阳区已经分别建立了豆腐、豆芽的集中加工园区,统一原料,统一管理,便于质量安全的保障,鼓励小作坊主到园区中从事相关食品生产加工工作。

若要申办豆腐小作坊,可

到工商部门先申请豆腐坊的名称预核准,然后到当地(市)质监部门申请办理生产证明,再到工商部门办理正式营业执照。按照要求,一个正规的小作坊必须有固定的场所,建立并严格执行原料进货查验制度、产品执行标准制度、产品出厂

检验记录制度等制度。同时,还必须具备保证食品安全的基本条件,如要有隔离场所、消毒设施、人员健康证明等。此外,要严格遵守食品安全法律法规,不滥用食品添加剂、非食品原料和有毒有害物质加工食品,不生产假冒伪劣食品等。

食品添加剂可合理使用

有网友反映方便面标签上标注了多达十多种的添加剂,他询问是否可以禁用食品添加剂。

刘龙江称,部分添加剂合理使用是不可避免的,例如防

腐剂具有杀灭或抑制微生物生长繁殖的作用,满足了消费者对食品存放的要求,若不添加防腐剂,任由霉菌等有害菌生长,对消费者的危害更大。

根据国家标准规定范围

和规定使用量合理添加的防腐剂,对人体是无害的,滥用或超量使用会对人体造成伤害。一旦发现生产企业出现超范围和超量使用食品添加剂的情况,相关部门将进行查

处。刘龙江介绍,《GB28050-2011预包装食品营养标签通则》将于明年1月1日起正式实施,届时,将对部分规定的食品营养信息进行标注。

现场制售大桶水尚无监管部门

有网友提问,一些小区出现了现场制售大桶水的机器,水质该由哪个部门管理?

刘龙江答复,现制现售水源取自市政自来水管网,实行插卡式销售,是一种新的供水方式,是满足广大群众对饮水质量更高要求的一

种需求。目前,青岛市并未明确监管部门。

对于市场中品牌繁多的蜂蜜,消费者应如何鉴别优劣?

刘龙江称,要判断蜂蜜是纯蜂蜜还是添加了其他成分的蜂蜜,在开瓶使用时,可

以用一些简单方法进行鉴别。例如闻一下是否有蜂蜜的芳香气味,纯蜂蜜不带有糖浆的甜味;若蜂蜜有沉淀,可取出少量沉淀在手指上温热,捻一下是否有颗粒渣滓,若没有,则一般属正常的蜂蜜结晶,反之则可能掺了蔗

糖等。消费者如果怀疑购买的蜂蜜存在问题,可以到有资质的检验机构进行检验。据了解,截至10月,青岛市质监局共组织抽检了778家企业的1720批次产品,实物质量合格率为95.58%。

沈海高速莱西段明年大修

投资过亿,将分期施工

本报11月14日讯(通讯员 谭景春 记者 赵波) 近日,记者从青岛市公路局获悉,G15沈海高速公路莱西段明年将全面大修改造,为减少施工影响将按上下行方向分期施工,总投资额将达1.2亿元,涉及路面改造、桥涵维修和交通设施改造。

G15沈海高速公路是一条贯通我国东南沿海地区的高速公路,山东段全长360公里,北起烟台港,经烟台、青岛、日照。该路在青岛境内穿越莱西、平度、胶州和胶南4市,是青岛南下北上的重要通道。其中G15沈海高速公路莱西段全长22.65公里,路基宽度28米,于2000年底建成通车。随着该路段使用年限增加和交通量的加大,路面技术状况有所下降。为此,省交通厅将该路段列入2013年大修改造计划,目前,该工程建设方案已经省厅公路局初步审查,并将由省交通厅组织审查,明年将进行全面大修改造。

据介绍,该大修项目起点为青岛莱西、烟台莱阳交界(桩号K500+051),终点为莱西荣潍高速互通立交(桩号K522+656)。主要工程为路面大修改造、桥涵维修和交通附属设施改造,估算总投资1.2亿元,工程将按照上下行方向分期施工。大修后将彻底改善道路技术状况,为人们出行提供安全舒适便捷的通行条件。

办完卡连涨两次价 游泳卡使用“缩水”

商家同意顾客原价使用

本报11月14日讯(通讯员 王军 记者 曹思扬) 花1888元办了可游22次的游泳卡,不到两个月,商家连涨两次价,只能游17次。经市南工商部门调解,13日,商家同意消费者可以按原价消费完这张游泳卡。

市民孟女士经常在海景花园大酒店游泳。近日,酒店推出了一种价值1888元的游泳卡,办卡后消费者游泳可享受每次85元的折扣价,1888元可游22次,孟女士觉得很划算,10月初时办了游泳卡。谁知办卡后不到两个月内,酒店接连涨价两次,最后涨到每次106元,这样下来1888元只能游17次,孟女士认为商家随意涨价的做法属于霸王条款,要求商家作出解释,商家称最近受成本增加的影响,涨价是迫不得已,办卡时并未与孟女士约定不可以涨价,所以他们涨价的做法合情合理。双方多次协调未果,孟女士将该酒店投诉到市南工商分局辛家庄工商所。

工商人员查看游泳卡的合同条款时发现,商家与消费者没有在合同中约定办卡后商家不可以涨价,但也没有约定办卡后可以随时涨价。工商人员指出,办理游泳卡属于预付式消费,办卡时的价格可以看做合同中约定的价格,消费者办卡后商家随意涨价的行为属于违约。

经调解,13日,商家同意孟女士可以按每次85元的价格消费完这张游泳卡。

学时事 猜灯谜

14日,福林小学的孩子们在猜灯谜。当日,一场与时事相关的猜灯谜活动在学校展开,60条谜语张贴在校门前,吸引大量家长和学生竞猜。谜底全部和共同富裕、伟大复兴、中国特色、生态文明等十八大关键词有关。

本报记者 李珍梅 摄影报道



胶州市李哥庄镇提升服务能力

近年来,胶州市李哥庄镇计生办拓展服务范围,强化基础性业务培训,计生技术服务等“四加强”举措,有效夯实了计划生育基础性工作。

加强基础性业务培训

建设一支精明强干的计生专职队伍。该镇在配齐配壮镇、村计划生育专职队伍的同时,建立起了一整套培养、培训计生干部的系统。在具体培训工作中,坚持落实阵地、落实对象、落实师资、落实教材、落实制度、落实档案等“六个落实”,通过对计生干部开展多层次、多形式的培训,大

大提高了计生队伍的工作能力、工作水平和工作效率。加大乡村计生查访员的培训力度,提高她们的业务水平,以便更好地为广大育龄家庭提供优质服务。

加强计生技术服务

村级计生主任每年6次跟踪随访、服务,了解育龄妇女的身体状况和生殖健康方面的需求,及时指导。做好“两癌”筛查。开展免费的乳腺癌和宫颈癌防治科普知识宣传,邀请市妇幼保健院等上级卫生单位到辖区村庄进行有针对性的健康体检,对疑似病例进一步联系相关单位,进行更深层

次的检查。对符合条件的“两癌”患者通过计生协会进行救助。指导有生育条件的育龄妇女参加免费的孕前检查,特别对病残儿家庭实施再生育保障项目。提高服务质量。加强对药具知识的宣传力度,结合群众需求,今年开展了“生殖健康进万家”活动,举办了避孕节育等方面的知识讲座。

加强基础性信息核对

由镇计生办牵头,组织全镇计生专干将全镇育龄妇女管理情况和镇派出所提供育龄群众的姓名和出生年月等基本资料进行逐一核对,把迁出、迁入、

未管理的人员记录出来,由微机统计人员对照“山东省育龄妇女信息系统”-WIS系统,对其逐个进行核查,把未管理的或查不到的统计出来,并进一步落实。

加强基础环境建设

今年以来,李哥庄镇党委、政府不断加大对村级人口一条街、人口文化大院及人口学校的建设,为群众提供了了解掌握计划生育政策和知识的平台。利用各大节日开展计生宣传活动,并组织育龄群众积极参与,有力地促进了婚育观念的转变。(魏守鹏)

胶州市胶莱镇流动人口工作常抓不懈

为切实做好辖区内流动人口计划生育管理和服务工作,胶州市胶莱镇以制度化、规范化、科学化管理不断促进计生管理工作再上新台阶。

通过大型宣传咨询及印制、发放宣传品,向流动人口宣传计生法规、避孕节育、生殖健康、优生优育及婚育新风等方面知识,营造宣传氛围,引导流动人口树立科学、文明的新型婚育观。

进一步细化“网格化”流动人口管理和服务网络,根据流动人口分布情

况,在各村分别设立流动人口协管员,积极开展登记查验、信息采集报送等工作,进一步掌握辖区流动人口现状和问题。

坚持流动人员与户籍人员同宣传、同管理、同服务的理念,加强与外来流动人员联系与沟通,以提供优质服务为切入点,镇、村两级计生服务机构积极为辖区流动人口提供孕查环、产后、术后随访、药具免费供应等人性化优质服务,真正做到在服务中实现管理。

(崔国)